

洛阳·城事

正风纪 马上办

医生想辞职 医院扣证件

院方负责人称这是医院用来约束员工的规定,市劳动监察大队目前已受理此事

□记者 徐翔

在洛阳东方医院心血管内科当医生的胡永涛没想到,自己提交辞职报告满一个月后,院方不但不给办理辞职手续,还把他的医师资格证等证件扣着不给。“我按照法律规定的程序辞职,医院却找种种理由拖延,还扣押我的证件,这太不合理了。”无助之下,胡永涛拨打本报热线求助。



辞职报告交了一个月,院方仍拖着不给辞职清单

2006年从新疆医科大学一毕业,胡永涛就来到洛阳东方医院工作,至今已经在该院当了8年的心血管内科医生。

从今年2月开始,由于家庭及其他一些原因,胡永涛产生了辞职的想法。他多次找到医院人事部门提出辞职,但都被相关负责人拒绝了。

8月13日,在实在没有办法的情况下,胡永涛写了一份辞职报告递交到了医院人力资源部。

当事人:相关证件一直被扣着,从没见过

刚入院参加工作的时候,胡永涛曾签过劳动合同。2012年前后,医院改制时,他与医院重新签订了一份劳动合同。签完后,医院就把合同统一收走了,胡永涛再没见过。

“劳动合同好歹我还看了看,可那些证件从发放到现在我从没见过。”胡永涛说,在医院工作的8年时间里,他相继考取了医师资格证、执业医师证、副高级职称证、心血管疾病介入诊疗证等,这些是证明他医生身份的重要证件,也是重新找工作时必不可少的。

9月15日,胡永涛来到医院人力资源部打算办理辞职手续。他首先要求相关负责人给他提供一份医院统一格式的辞职清单,可负责人明确表示,胡永涛只有承担违约责任后才能办理接下来的手续,包括返还证件。

“院方让我先支付七八万元的违

胡永涛说,人力资源部接收了他的辞职报告,按照劳动合同法的规定,劳动者提前30日以书面形式通知用人单位,即可解除与用人单位的劳动关系。

“在提交辞职报告后的一个月内,我仍然正常工作,没有任何违规违纪行为。”胡永涛说,9月15日,当他来到医院办理辞职手续时,却被院方拖延,不但不给辞职清单,而且连原先一直扣着的证件也不给。

约金,但又拿不出来任何钱款明细,我当然不能同意了。”胡永涛说,既然是他违约,该赔偿多少钱他肯定会赔,但每一笔钱都要有相关的原始凭据,口说无凭,而且医院不能以此为要挟,不给办理辞职手续的清单。

胡永涛接着提出,要查看前后两份劳动合同。负责人表示,合同还没弄好,且办事人员不在办公室。

随后他又索要被扣的证件原件,对方居然改口反问他:“证件在我们这里吗?”

提起当时的情景,胡永涛非常气愤。他说,辞职行为与要回属于自己的证件本身没有任何联系,医院非要混为一谈,而且劳动法中也有明确规定,劳动者依法解除或者终止劳动合同,用人单位不得扣押档案等物品,“医院这么做显然是违法的”。

可是胡永涛在协商时用手机录音的方式令她不能接受。除此之外,还有很多其他因素。

胡永涛现场提出,归还证件与辞职两者之间没有关系,要求立刻归还证件。该负责人表示,之所以这么做,是因为医院有规定,而且出于管理层面的考虑,“不扣证件,我怎么来约束你呢?”

胡永涛要求立刻查看医院的相关规定,女负责人表示:“情况就是这样,你让我拿,我真的没有。”

在此之前,胡永涛将自己的遭遇实名投诉到了洛阳网《百姓呼声》栏目。昨日下午洛阳晚报记者看到市劳动监察大队的回复:已受理此事,经报批备案后立案调查。

阻塞交通,司机安全意识差,安全隐患大

一批违规“三蹦子”被查



在洛阳汽车站门前,电动三轮车占了半个路面

□记者 赵硕 通讯员 杨玫 李振民 文 记者 张晓理/图

昨日,市运管局组织30余名执法人员分赴火车站广场、唐宫路小商品市场等地点查处一批违规营运的摩托车、电动三轮车、电动四轮车。

违规“三蹦子”,安全隐患大

昨日10时许,洛阳晚报记者跟随执法人员冒雨来到洛阳汽车站,该站售票窗口前的马路边正聚集着20辆红色的电动三轮车,这些车把车站的出站口堵了大半,不少出站的旅客不得不绕行。

洛阳汽车站的一名工作人员告诉记者,每天中午是电动三轮车堵门最厉害的时候,看见有旅客出站,电动三轮车的司机们便上前拉客,有的甚至在旅客不注意的情况下,直接将车开到旅客身边,非常危险,有一些司机还会跑到站内截客。

执法人员告诉记者,目前,市内违规营运电动三轮车、电动四轮车比较集中的几个地点有火车站广场、宝龙城市广场、百货楼、唐宫路小商品市场、关林、洛阳师范学院伊滨校区等,这些地方或人流量较大,或公交车、出租车较少,天气越恶劣,这些电动车辆越“勤快”。

在昨日的执法中,执法人员在查处、教育违规营运电动车辆司机的同时,也向市民发放传单,告知市民违规

营运的电动车辆多经过改装,结构简单,制动性能差,在行驶中非常不稳定,安全隐患大,而且这类车辆未购买保险,司机多为中老年人和残疾人,未受过培训,交通安全意识差。

多部门联合打击,希望市民自觉抵制违规营运车辆

执法人员说,近两年,市内“三蹦子”越来越多,原因有三个:一是目前并无专门针对此类车辆的法律法规作为执法依据,只能参照道路运输条例和无照经营查处取缔办法等来制定处理办法,查处车辆后只能罚款300元到500元或进行说服教育,查处后没多久,被查处的车辆又会上路;二是有些地方的公交车、出租车确实不多;三是很多市民图方便,愿意坐“三蹦子”。

日前,我市下发城市区摩托车及三、四轮电动车综合整治实施方案,交通、工商、质监、残联及各城市区多次联合执法,截至目前,运管部门已经查处30余辆违规营运的电动车辆,对此类车辆的司机进行了现场教育和政策宣讲,取得了一定成果。

市运管局相关负责人表示,多部门联合执法只是综合整治的一种手段,希望广大市民能在日常生活中自觉抵制违规营运车辆,选择安全交通工具。同时,提醒广大市民,若发现违规营运的电动车辆,可拨打96520或110进行举报。

栾川县重渡村获“全国生态文化村”称号

全国有109个村获此称号,我省5个村入选

□记者 赵硕 通讯员 申艳梅

在昨日召开的全国生态文化村经验交流会上,我市栾川县重渡村被中国生态文化协会授予“全国生态文化村”称号。据了解,全国共有109个村获此称号,我省5个村入选。

重渡村目前森林覆盖率达到93%。近年,该村依托森林旅游优

势,发展农家宾馆、林产品采集和加工,带动山区林农增收致富。2013年,重渡村累计接待游客68万人次,实现接待收入1.3亿元。

我省入选的其他四个村分别为:禹州市文殊镇陈南村、信阳市平桥区五里店街道办事处郝堂村、灵宝市豫灵镇河西村、漯河市临颖县南街村。

院方:不扣证件无法约束员工

昨日11时许,洛阳晚报记者以胡永涛朋友的身份跟随他来到洛阳东方医院。

在医院人力资源部部长办公室里,一名女负责人表示,胡永涛与医院签有劳动合同和与此相关的入职、进修等补充协议,如果胡永涛不承担违约责任,就无法为其办理辞职手续。“如果我给你办了,那就是我的责任。”她对胡永涛说。

对于违约金的问题,该负责人坦言双方的确有分歧,可以协商解决,包括出具相关的原始凭据。

针对胡永涛所说的一直推诿不解决问题的事情,该负责人解释,她多次找过胡永涛谈话,也积极在为他办理辞职手续,前几天还通知他到医院,